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Дорогі друзі! 
 

Ми раді запросити Вас до міста Запоріжжя – колиски Запорізького козацтва, 
індустріальної перлини України,  

розташованої на берегах стародавнього Дніпра-Славутича  
для участі у 83 Всеукраїнській науково-практичній конференції  

молодих вчених та студентів з міжнародною участю 
  

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ - 2023». 
 
Науково-практична конференція, організована Ректоратом, Координаційною Радою з 

наукової роботи студентів та молодих вчених Запорізького державного медико-
фармацевтичного університету, щорічно збирає у Запоріжжі найбільш креативну частину 
медичної науки України та країн ближнього та далекого зарубіжжя – молодих лікарів. Молоді 
вчені, перебуваючи в авангарді наукових досліджень, з властивою їм енергією та запалом 
роблять відкриття в галузі фундаментальної, клінічної медицини та фармації. Саме в період 
наукової молодості закладається фундамент для наукових відкриттів, які дають можливість 
розробки нових медичних технологій, високоефективних лікарських препаратів, методів 
діагностики. Приклад багатьох видатних вчених – тому підтвердження! Величезна 
відповідальність за підготовку наукових кадрів лежить не лише на наукових керівниках, а на 
лідерах молодіжної науки. 

Програма цієї конференції відображає основні напрямки медичної та фармацевтичної 
науки – оптимізація діагностики та лікування захворювань людини, фундаментальні 
дослідження в галузі молекулярної та клітинної медицини та біології, розробка нових 
технологій лабораторної діагностики, цілеспрямований синтез нових молекул, розробка 
нових високоефективних та безпечних лікарських препаратів. 

  
В.о. Ректора Запорізького державного медико-фармацевтичного університету,  
Заслужений діяч науки та техніки України,  
доктор медичних наук, професор Ю. М. Колесник 
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проводяться заняття на платформі TEAMS?» «так» відповіли 25 респондентів 
(92,6%), «ні» відповіли 2 респонденти (7,4%). Щодо питання «Чи змінили воєнні дії 
вашу мотивацію до навчання?» 23 респондентів зазначили «змінили» (85,2%),  
3 респонденти відповіло «підвищилась мотивація» (11,1% ), 1 респондент (3,7%) -
знизилась. 

Висновки. Війна докорінно впливає на якість медичної освіти в ЗДМФУ та на 
емоційний стан студентів, але незважаючи на це вони наполегливо продовжують 
отримувати якісну освіту та підвищувати рівень знань. Результати опитування 
студентів-медиків щодо покращення навчання під час війни, вказують на доцільність 
використання  інтерактивної дошки, отримання більше допомоги у підготовці до 
КРОК та підвищення ступеню комунікації між студентами та викладачами. 

 
ЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ РЕПРОДУКТИВНОЇ МЕДИЦИНИ: ВИКЛИКИ ЧАСУ 

Крутенко В. С. 
Науковий керівник: доц. Спиця Н. В. 

Кафедра суспільних дисциплін 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

 
Актуальність. Стан війни в нашій країні може спровокувати демографічну 

кризу: багато хто, особливо жінки та діти, виїхали за кордон; люди гинуть (як 
цивільні, так і військові); у стресі й умовах війни та невизначеності особистого 
майбутнього не кожна сім’я взагалі зараз ухвалюватиме рішення про народження 
дитини. Тому, після перемоги у війні нам, напевно, доведеться звертати увагу на 
проблеми репродуктивної галузі в медицині та шукати відповіді на виклики часу. 

Мета дослідження. Вивчити етичні проблеми репродуктивної медицини у 
розрізі сьогодення.  

Отримані результати. Одним із питань репродуктивної галузі є проблема 
прав та долі неімплантованих ембріонів. У п. 11.1. «Порядку застосування 
допоміжних репродуктивних технологій» ембріони визначено як «біологічний 
матеріал пацієнта/пацієнтів». Право розпоряджатися долею ембріона (стосовно 
можливих процедур і маніпуляцій щодо запліднення і культивування in vitro, 
ембріотрансферу, кріоконсервації та зберігання, передання для програм 
репродуктивних технологій іншим особам, редукції) має жінка – донор 
репродуктивних клітин. Проте ембріон – це результат злиття чоловічої та жіночої 
статевих клітин. На мою думку, право на ембріон має як батько, так і мати. У випадку 
розлучення, пара може надати добровільну згоду на відмову від власного 
генетичного матеріалу та передати його у власність закладу охорони здоров’я, 
донувати іншим безплідним парам, наприклад. Нині, під час війни в нашій країні 
активізувалися центри збору генетичного матеріалу та проведення ЕКЗ.  
Люди усвідомлюють крихкість та невизначеність сьогодення, яке вмить може змінити 
долі, тому консервують свій біоматеріал для кращих часів. Вже були випадки, коли 
дитина народжувалася після смерті батька.  

Висновки. Складність цієї проблеми полягає не тільки в документах, які 
регулюють такі випадки, а в тому, що існує ціла купа етичних, соціально-економічних 
проблем: підтримка суспільством людини, яка свідомо вирішила виховувати дитину 
одна (тут не тільки про економічне питання, тут і про суспільний осуд, кліше, що 
тягнеться ще з паттернів патріархальної сім'ї, а потім радянської сім'ї-ідеалу).  
Як це зробити, щоб не травмувати психіку дитини? З одного боку дитина повинна 
мати право на виховання в повній сім’ї, але з іншого боку воєнні дії в нашій державі 
змушують переглянути це твердження. Такі питання є доволі спірними та важкими, 
але суспільство швидко трансформується і має шукати етичні відповіді на складні 
виклики часу. І медицина не впорається самостійно без допомоги філософії, 
психології та юриспруденції.  
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